



С НОВЫМ ГОДОМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

1961 ГОД
1
ЯНВАРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 1 (1181)
Цена 3 коп.

ДОБРЫХ ВАМ ДЕЛ!

Юрий ТОЛУБЕЕВ,

народный артист СССР, лауреат Ленинской премии

I.
В последние дни 1960 года закончился натурные съемки нового фильма в турбинном цехе завода «Электросила». Никкой бутфорки. Сцена испытаны турбины сималась там же, где турбины испытываются. Дел молодых инженеров стали участниками эпизодов фильма. Консультантом был у нас старый производственник, теперь пенсионер Яков Филиппович Филиппов. Мы стремились к тому, чтобы великая тема — советский рабочий человек и его сегодняшний день — не была лишена отступлений от правды жизни, чтобы ничего «бутафорского» не произошло в актерскую, режиссерскую и операторскую работу.

Два месяца, проведенные на «Электросиле», заново породили нас с ленинградскими рабочими. Какой чудесный, золототурный народ, какие ясные и сильные души! Здесь, среди них, ощущаешь: неистощим их трудовой напор, который движет делами семилетия. Воинно-антисептической человек творит нашу индустриальную, нашу государственную мощь. Простою надлиши не щипка с готовыми изделиями: «Китай», «Индия», «Венгрия». Работают на полимерах.

И на мир. Как все, что создает своим трудом наш народ, есть, по существу, достояние общечеловеческое (ибо, чем сильнее СССР, тем прочнее даю свободу всех людей труда), так общечеловеческая и наша борьба за мир. Отстаивая мир и дружбу между народами, наши партии и правительства делают великое, доброе дело, находящее отклик в сердце каждого честного человека на земле.

Прозвоня год 1960-й, и мы, люди искусства, можем сказать, что неплохо поработали на мир. Едва ли есть теперь на свете такая страна, где советские артисты не получили бы широкого признания как глашатая благородных идей мира. Красоту мирного труда воспевают наши искусство, оно воспитывает творческое начало в человеке, следуя мудрым советам, которые мастера искусства услышали из уст Никиты Сергеевича Хрущева на летней встрече с руководителями партии и правительства.

Новый фильм о рабочем классе ставит Т. Родионов. У меня в этом фильме роль старшего мастера Якова Ивановича Мигунова. Надо ли говорить, как жадно я приставился к нашему консультанту Филиппову, стремясь узнать человеческие черточки, душевное дыхание, жест? Здесь было у кого и было чему поучиться: ведь мы — в известном своим славными делами заводском коллективе, на передовой коммунистического строительства!

Заводская столовая. С Мигуновым беседует приезжавший в СССР французский промышленник Дюпаль (его играет В. Г. Гайдаров).
— Снимайте, сколько денег вы получаете за сеанс, как это у вас называется... рационализаторские предложения!
— Откровенно говоря, никогда не думал об этом. Да ведь и не в этом дело. Как бы вам это получше объяснить?
Тут на помощь Мигунову приходит его сын: он пытается рассказать Дюпалью, что и рабочим его труд вознаграждается также и в виде детских вещей, интернатов, домов культуры.
— Но ведь приятно, когда за хорошую работу хорошо платят! — настаивает Дюпаль.
— Вот не помню точно, — хитринкой говорит старый ма-

стер, — что бог сделал в первый день...
— Отделил свет от тьмы.
— А дальше сказано: создал луна и солнце, сотворил рыб и животных...
— И все ему казалось хорошо, — многозначительно замечает Дюпаль, — аут наших сыновья. Так неужто они, наши дети, будут делать хорошие дела только за деньги? Ведь если всерьез подумать, то на земле хороших дел больше сделано даром!
II.
Я вспоминаю прощательные ленинские слова о том, что коммунизм начинается там, где проявляется новое отношение к труду, к работе, к делу, к жизни, к обществу. Вот такой труд, который валами которого любования на «Электросиле», труд — радость, труд — творчество, который все прочнее становится нашей жизненной нормой, и есть самое доброе дело на земле.

Дорогие друзья мои, всем, кто возмечтает в новогодний номер «Советской культуры» и с «сам мне двою беседовать» с газетным листом, вам я желаю в Новом году добрых дел, а это значит — упорного, плодотворного, счастливого труда! Свободный труд все преобразил на земле нашей Родины. Он и людские отношения высвободил от старых пут и продолжает очищать от пятен старого.

Новые люди, мы свободны от той власти эгоистического расчета, который крепко сидит в умах старых Дюпалей. Как раз сегодня мы возьмем в руки и с интересом будем рассматривать новые деньги. Они не липнут к рукам, не калечат душу, наши деньги, советские добрые деньги. Какое разительное отличие от всепроникающей и развращающей аляски денег на буржуазном Западе!

Самых смелых замыслов, самых высоких радостей творчества, товарищи, в Новом году! Вам, друзья на «Электросиле», замыслившие небывалые турбины для небывалых электростанций! Вам, товарищи, по смежным группам и по моему родному Пушкинскому театру! Тебе, шофер автоклуба, (Вспомните на 2-й стр.)

СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Новогоднее поздравление

Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Дорогие друзья и товарищи! Граждане Великого Союза Советских Социалистических Республик! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют вас с наступающим Новым годом! От всего сердца желаем вам в Новом году здоровья и счастья, больших успехов в труде и творчестве на благо нашего народа, нашей советской Родины, во имя победы дела мира и торжества коммунизма.

Отдаваясь на прожитый 1960 год, мы, советские люди, можем с гордостью сказать: наши дела идут хорошо! Грандиозные планы семилетки выполняются и перевыполняются. Мы рассчитывали, что за первые два года семилетки промышленная продукция страны вырастет на 17 процентов, а она увеличилась на 23 процента. За эти годы произведено промышленной продукции примерно на 120 миллиардов рублей больше, чем было определено планом. Это заслуга нашего героического рабочего класса, инженеров, техников, организаторов и руководителей производства.

В канун Нового года доверчиво вступили в строй такие гиганты социалистической индустрии, как самая крупная в мире Сталинградская гидростанция, крупнейшая в мире Криворожская доменная, уникальные прокатный стан на Магнитогорском металлургическом комбинате. Это заслуга наших неутомимых строителей и монтажников, опирающихся на все возрастающую мощь социалистической индустрии.

Уверенно встречают Новый год и труженики советской деревни. За последние шесть лет общий объем сельскохозяйственной продукции вырос у нас в полтора раза. В 1960 году, несмотря на неблагоприятные условия погоды, наше сельское хозяйство создало новый шаг вперед. Это заслуга наших колхозников и совхозников, рабочих и работников совхозов, социалистического хозяйства, самоотверженно осуществляющих предначертания партии и правительства по подъему сельского хозяйства.

Страна Советов законно гордится успехами отечественной науки и техники. За минувший год мы еще глубже проникли в тайны атома, научились еще успешнее применять атомную энергию в мирных целях. После в космос тяжелый корабль с живыми существами и вернул его на Землю, советская наука еще раз подтвердила свой неоспоримый приоритет в освоении космоса и во многих других областях знаний. Это заслуга деятелей советской науки и техники, наших замечательных ученых, конструкторов и машиностроителей.

Успехи советской промышленности, сельского хозяйства, научно-технической мысли служат прочным фундаментом для дальнейшего неуклонного подъема благосостояния советского народа. Все, что делается в нашей стране, все это делается для человека, для его блага и счастья. Успешно решается жилищная проблема. Завершен переход всех рабочих и служащих Советской страны на семичасовой рабочий день. Проводится в жизнь закон об отмене налогов. С Нового года в обращение поступают новые деньги. Они сделают рубль одной из самых устойчивых валют мира.

Минувший год ознаменовался напряженной, настойчивой борьбой Коммунистической партии, Советского правительства, всего советского народа за прочный мир на земле. В начале года Верховный Совет СССР, решив провести новое, значительное сокра-

щение Вооруженных Сил Советского Союза, обратилась к парламентам и правительствам всех государств мира с призывом предпринять практические шаги и объявлению народов своих стран от бремени вооружений, и избавлению всего человечества от угрозы войны. Этот призыв встретил горячий отклик в сердцах всех честных людей земли. Исторические предложения Советского Союза о всеобщем и полном разоружении, об окончательной ликвидации колониального гнета, внесенные Никитой Сергеевичем Хрущевым на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, объединили все честные умы и сердца, все миролюбивые силы на всех континентах земного шара для борьбы за мир и безопасность народов.

И хотя предложения СССР пришлось не по вкусу империалистам, колониалам и они пошли на вынужденную провокацию против миролюбивых стран, чтобы усилить международную напряженность, сорвать мирную советскую инициативу. Советский Союз продолжает неустанно решительную и настойчивую борьбу за мир. Мы верим, что дело мира восторжествует!

Мы живем в такое время, когда не империализм, а социализм, мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма, за социалистическое переустройство общества, все в большей мере определяют судьбы человечества. Никакие погуги империализма не могут приостановить поступательное развитие истории. Наш век — век торжества марксизма-ленинизма. Об этом с огромной силой убедительности свидетельствуют итоги исторического ноябрьского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве.

Дорогие друзья и товарищи! Наша любимая Родина вступает в новый, 1961-й год, полная могучих сил. Только что закончилась сессия Верховного Совета СССР утвердила план третьего года семилетки. Осуществление этого плана обеспечит новый подъем социалистической индустрии и сельского хозяйства, новый расцвет науки и культуры, рост народного благосостояния.

Нет сомнения, что наш народ превратит эти планы в реальность и в наступающем году внесет новые слабые страницы в историю нашей Родины. Коммунистическая партия и Советское правительство и в наступающем году будут столь же последовательно, настойчиво и упорно бороться за новые успехи в развитии советской экономики и повышении благосостояния нашего народа, за укрепление мира, дружбы и сотрудничества между всеми народами земли. Пусть мир и свобода станут достоянием всех народов, во всех уголках земного шара!

Слава нашей великой Родине — Союзу Советских Социалистических Республик!

Слава нашему народу-труженику, народу-строителю, народу-борцу за коммунизм!

Горячий привет нашим братьям и сестрам во всех странах великого социалистического содружества! Пусть расцвет и крепнет братский союз и дружба народов социалистических стран!

Да здравствует дружба между всеми народами, да здравствует мир во всем мире!

Пусть крепнет единство партии, правительства и народа — залог всех наших побед и борьбе за коммунизм. Пусть вечно живет и крепнет наше несокрушимое единство!

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



Рис. В. ШАПОВА.

